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Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Εκτός μοριοδότησης η βοοτροφία σε νέο πρόγραμμα στήριξης των Νέων Αγροτών» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κτηνοτρόφων από την Δράμα και την Ξάνθη και σύμφωνα με ανάρτηση σε 
ιστοσελίδες του διαδικτύου, αντιδράσεις προκλήθηκαν στους βοοτρόφους, γιατί δεν 
συμπεριλήφθηκαν με κανένα κριτήριο μοριοδότησης, όπως οι υπόλοιπες κατηγορίες υποψηφίων, 
κατά τη δημόσια διαβούλευση, στο πρόγραμμα της τρίτης πρόσκλησης, του υπομέτρου «6.1» (Νέων 
Γεωργών). Στην κτηνοτροφία όλοι οι κλάδοι ζωικής παραγωγής είναι υψίστης ζωτικής σημασίας και 
θα πρέπει να μην υπάρχουν διαχωρισμοί, ούτε ευνοιοκρατία προς όφελος ενός κλάδου και εις 
βάρους κάποιου άλλου. Συνεπώς, δεν θα πρέπει να εντάσσονται σε προγράμματα μοριοδότησης 
Νέων Αγροτών μόνον οι αιγοπροβατοτρόφοι, που ορθώς κι αυτοί μοριοδοτούνται, αλλά και οι 
βοοτρόφοι. Άλλωστε, στην περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης δύο είναι οι 
σημαντικότεροι κλάδοι της κτηνοτροφίας, οι οποίοι θα πρέπει να στηρίζονται ποικιλοτρόπως: η 
βοοτροφία και η αιγοπροβατοτροφία. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη και μια 
παράμετρος, που συνήθως αγνοείται, όσον αφορά στην στήριξη αμφοτέρων των συγκεκριμένων 
κλάδων της κτηνοτροφίας στην Ανατολική Μακεδονία και στην Θράκη, κι αυτή δεν είναι άλλη, από 
την φθίνουσα πορεία που διαπιστώνεται στο ντόπιο ζωικό κεφάλαιο, τόσο σε βοοειδή, όσο και σε 
αιγοπρόβατα, μιας και δεν αντικαθίστανται, πια, όσοι κτηνοτρόφοι αποσύρονται, είτε λόγω 
συνταξιοδότησης, είτε λόγω άλλης αιτίας εξόδου από το επάγγελμα. Συνεπώς, τείνουν αμφότεροι οι 
ανωτέρω επαγγελματικοί κλάδοι να θεωρούνται κλάδοι των μεσήλικων και των γερόντων, οι οποίοι 
δεν καινοτομούν και δεν εισάγουν νέες τεχνικές βελτίωσης, προκειμένου να γίνονται 
ανταγωνιστικότεροι. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε την εξαίρεση της βοοτροφίας από τη μοριοδότηση του υπομέτρου 
«6.1» (Νέων Γεωργών), προκειμένου να προσδοθούν τα κατάλληλα κίνητρα στους Νέους 
Κτηνοτρόφους - Βοοτρόφους, με τη μοριοδότηση των τελευταίων να είναι ένα από αυτά, ούτως ώστε 
να έχει αυξητική τάση η δραστηριοποίηση στην βοοτροφία σε όλες τις περιφερειακές ενότητες και 
κυρίως, στις παραμεθόριες και παραποτάμιες περιοχές, όπως είναι αυτές του Έβρου και του Νέστου 
αλλά και στις ορεινές και ημιορεινές περιοχές του Έβρου, της Δράμας, της Ξάνθης, της Ροδόπης και 
της Καβάλας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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